沉浸式英語教學表演藝術課教案設計

	領域/科目
	表演藝術課
	設計者
	楊詠筑、沈家妗

	實施年級
	七年級
	總節數
	一節45分鐘，共五節

	單元名稱
	單元一【無聲的藝術（The art of silence）】

	設計依據

	核心素養
	藝-J-A1參與藝術活動，增進美感知能。
藝-J-C1探討藝術活動中社會議題的意義。

	學習
重點
	學習表現
	· 表 1-Ⅳ-1能運用特定元素、形式、技巧與肢體語彙表現想法，發展多元能力，並在劇場中呈現。
· 表 2-Ⅳ-2 能體認各種表演藝術發 展脈絡、文化內涵及代表人物。
· 表 2-Ⅳ-3能運用適當的語彙，明確表達、解析及評價自己與他人的作品。

	
	學習內容
	· 表 E-Ⅳ-1 聲音、身體、情感、時間、 空間、勁力、即興、動作等 戲劇或舞蹈元素。
· 表 A-Ⅳ-2 在地及各族群、東西方、傳 統與當 代表 演藝 術 之類 型、代表作品與人物。

	議題
融入
	實質內涵
	· 透過卓別林了解當時社會現況，了解貧窮、階級剝削的重要議題，引導學生省思人權價值。

	
	所融入之學習重點
	· 人權教育議題（人J12 理解貧窮、階級剝削的相互關係）

	教材來源
	自編教材，部分參考【七年級康軒版表演藝術】第十一課內容

	教學設備/資源
	於教案內詳述

	學習目標

	· 認識默劇表演形式及默劇表演家，練習默劇的基本技巧及表演原則。
· 探索身體的表演性及創意，透過團體的表演，表現人物與環境的創造。



	教學活動設計

	教學活動內容及實施方式
	時間(分鐘)
	教學資源與設備
	評量方式

	第一節課
· Warm up: Teacher say
· Classroom rule discussion （討論分組、加分制度、班級小默契等）
· 課程地圖探索：小圖猜謎
· Talk about “the art of silence”
· Understand the definition of “mime”
第二節課
· 教師解說動作的表演技巧，並以PPT圖片與示範
· [image: 1.jpg]
· [image: 2.jpg]
· [image: 4.jpg][image: 3.jpg]
· 認識在表演裡如何展現不同動作
· 認識動作的放大與細微
· 認識動作的加快與放慢 
· 認識動作力量的加強與減弱 
· 【Practice time】請兩組學生抽默劇情境練習並上台展演

第三節課
· 教師介紹默劇的表演形式
· 固定點fixed point：以身體為某一部分固定點做表演
· 動作分解movement decomposition：將一個連續動作確實分段表演
· 無實物no thing/object：運用想像力表演使用某個物件
· 動作的相反do the opposite：了解身體運動的方式
· 以跑台方式實際操作
· 【Practice time】請兩組學生抽默劇長篇情境練習並上台展演
· 師生圍圈進行心得分享

第四節課
· 卓別林<城市之光>電影背景解說
· 欣賞卓別林<城市之光>（教師斟酌篩選片段）
· 以小組方式分享目前心得與默劇的節奏

第五節課
· 欣賞卓別林<城市之光> （教師斟酌篩選片段）
· 電影劇情細節、角色特質討論
· 以小組為單位（共四組）完成卓別林<城市之光>劇情架構心智圖
· 教師佈達作業：光影魔術師卓別林個人學習單
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態度評量、討論評量、學習單、實作評量










	試教成果：（非必要項目）
試教成果不是必要的項目，可視需要再列出。可包括學習歷程案例、教師教學心得、觀課者心得、學習者心得等。
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	參考資料：（若有請列出）

	附錄：
英語教室用語與學科專業英語
Please look at me/here.
If you want to talk, please raise your hand.
Face front.
Any questions?
Let’s begin today’s class.
Please look at the picture, what do you think of this picture?
What do you think about…?
Well done!
You really did a good job!
Clap hands.
Wait a second.
OK! Let’s take a break!
Let's discuss this topic.
Let’s share ideas with each other.
movement
point
turn right
turn left
turn around
throw
catch
jump
hop
pull
push
run
jog
bend
stretch
carry
lift
drama
show
presentation
performance
comedy
tragedy
center line
actor
actress
host
cast
City Light
Charlie Chaplin
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